

## 2013年LED灯具的路在何方



血淋淋的“价格杀”，为何不理智？

LED行业当下处于严峻的洗牌期，价格拼杀让一大部分LED厂商做出了不理智的应对策略来面对困境。市场的不景气已经让整个行业四处碰壁、焦头烂额，众多企业最终把持不住，被迫跟风。走进LED市场，同样一款LED产品，知名品牌与无名厂家之间的价格相差10-20倍，这让消费者困惑不已，品牌厂家痛苦不堪。

2012硝烟悄然散去 灯具市场2013如何前进

大的LED环境下，很多企业对LED市场预计过大，蜂拥而至，盲目转型LED行业，供大于求是产生价格战的原因。价格战要经过限产、停产、转产和倒闭、并购、整合的过程，剩下的企业逐步会走向正常发展的道路，随着产品的性能提升，LED产品的价格会趋向合理。

评：不理智的价格战拼杀，杀价杀的血淋淋，让小厂苟延残喘，品牌商苦恼无奈，这样的结局试问那些搞价格战的LED商家们你们以后怎么办，这是长久之计吗？

“吃着碗里看着锅里”的贪心，最终一场空

继去年钧多立倒闭之后，号称中国最大中外合资LED芯片项目佛山的旭瑞光电宣布停产；自称“连续两年入围行业五强”的LED显示屏企业、深圳愿景光电子有限公司日前也走到末路，老板已跑路。随后不到一个月，宁波安迪光电也申请破产，据安迪光电员工透露公司2011年3月份就欠债2亿，大概三个月就换一次总监，电费都欠了10多万。

愿景光电子、安迪光电的倒闭只是行业的一个例子，但是其背后折射出的东西值得很多人思考。人人渴望的政府补助，是否再能把范围涉广一点，是否再能更贴行业一点，是否能真正的搞清楚，什么样的企业才是更需要帮助？而在抱怨政府补助的公平性的同时，企业是否明白，等待财政补助是不可行的，即便补助可以给企业缓解困难，但是及时雨也不是每一次都那么及时。

评：应该每个行业里都会有很多企业“吃着碗里看着锅里”，政策补助的利诱让部分LED企业得陇望蜀，他们深陷在一种混乱的泥潭里，顾这头落了那头，不知疲倦，结果落了个竹篮打水一场空的结局，俗语说得好，贪心不足蛇吞象。

## LED企业内部争权互掐，肉搏战没完没了

2012年最火的LED照明企业和人，雷士照明和吴长江绝对是每天新闻都可以看到的字眼，从最开始4月的热火朝天，到目前已习以为常观战。

LED照明企业的内部争斗中，LED照明企业雷士的吴长江的不按常理出牌和阎焱的强硬摊牌将雷士照明内斗推到了鱼死网破的边缘。吴长江自今年9月“回归”雷士照明以来，时至今日，吴长江仍未能重返雷士照明董事会。雷士照明的股权斗争从5月吴长江辞职后不断升温，中间传出吴长江遭调查的消息。此后，吴长江、赛富、施耐德的“三国杀”，逐渐演变成了包括经销商、供应商、生产厂在内的混战。

而最新关于吴长江和雷士的消息来自于26号，吴长江注册于英属维尔京群岛的全资子公司NVC与德豪润达香港子公司签订股份转让协议，前者以2.55港元/股的价格，将所持雷士照明3.73亿股股份转让给后者。交易达成则德豪润达将成为雷士照明第一大股东。

吴长江“高卖”雷士照明，“低买”德豪润达，转手获利可达数亿元，这究竟是德豪润达的周全之道，抑或是其联手吴长江夺取雷士照明实际控制权的大手笔布局？对于自己一手创办的雷士，吴长江将何去何从？恐怕他自己也很是纠结。

评：不知这位曾在业界名声较好的吴先生要闹哪样？这次“闪婚”联姻不可预期，企业内部为争权互掐难有赢家啊！

## LED不是卖菜、卖酒、卖艺的都能玩的起

“综艺天王”吴宗宪投资LED灯事业，先前传出投资失利，甚至还被爆料存款仅剩150万元新台币，当时，吴宗宪矢口否认，还扬言提告。但他因涉嫌积欠“鼎立吸金案”被告秦庠钰2000万元，秦庠钰向法院申请强制执行，查封吴宗宪名下多笔不动产，包括位于台北基隆路二段的房产。该房产昨日进行拍卖，底价3250万元，结果首拍无人投标而流标。

面对接踵而来的财务危机，吴宗宪日前表示“欠债还钱是天经地义”，对于不动产被查封，他则表示“OK没问题，但就算拍卖完后也不会轮到秦庠钰，因为他们也欠人钱。”吴宗宪自从2005年起，7年来海捞了近7亿元，最高还曾年收入高达1.4亿元，全盛时期还主持6个节目，可谓相当风光。只是近期因为投资失利，导致他债务缠身，负债七八亿元，名下房屋纷纷遭查封。

评：用常说的那句名言总结蛰伏期里的LED产业：“这是一个最好的时代也是最坏的时代”，再诱人的蛋糕也要三思而后行去抢，LED不是买菜、买酒、卖艺的都能玩的！

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/43081.html>